
BISECTION METHOD 
Calculation and Graphying



01)sin()( =−= xxxf

목표 : 이분법을 사용하여 이 함수의 해를 찾는다.





20: ≤≤ x현재경계값

첫 번째 단계 : 두 경계값의 함수값을 구한다.

f(0)=-1,   f(2)=0.82

Check : 이 구간에 0 이 있다.
(어떠한 구간에서 함수값의 부호가
반대이면, 그 구간 사이에는 0이 존재한다.)

f(x)>0

f(x)<0



두 번째 단계 : 두 경계값의 중간값을 구한다.

f(0)=-1, f(1)=-0.16, f(2)=0.82
0은 부호의 변화가 생긴 1과 2 사이에 있다.

20: ≤≤ x현재경계값

f(x)>0

f(x)<0



21: ≤≤ x현재경계값

첫 번째 단계 : 두 경계값의 함수값을 구한다.

f(1)=-0.16, f(2)=0.82

두 번째 단계 : 두 경계값의 중간값을 구한다.
f(0)=-1, f(1.5)=0.5, f(2)=0.820은 부호의 변화가 생긴 1과 1.5 사이에 있다.

f(x)>0

f(x)<0



5.11: ≤≤ x현재경계값

첫 번째 단계 : 두 경계값의 함수값을 구한다.

f(1)=-0.16, f(1.5)=0.50

두 번째 단계 : 두 경계값의 중간값을 구한다.

f(0)=-1, f(1.25)=0.19, f(1.5)=0.50
0은 부호의 변화가 생긴 1과 1.25 사이에 있다.

f(x)>0
f(x)<0
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Excel에 적용시키기





-1번 반복 – 가능한 x의 50% 제거가능
2번 반복 – 가능한 x의 75% 제거가능
3번 반복 – 가능한 x의 87.5% 제거가능
…
…
…
10번 반복 – 가능한 x의 99.9% 제거가능

Summary

-직접 풀기 어려운 식의 경우 엑셀을 이용하여 이분법으로 푼다면, 
더욱더 쉽고 빠르게 해를 구할 수 있을 것이다.


